

# ШИПУНОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

## РЕШЕНИЕ

24 марта 2023 года

№ 4/4

с. Шипуново

О состоянии оперативной обстановки и результатах деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району Алтайского края за 2022 год.

Заслушав отчет начальника Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району «О состоянии оперативной обстановки и результатах деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району Алтайского края за 2022 год», в целях выработки эффективных мер по предупреждению и противодействию преступности, Шипуновский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет начальника Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району «О состоянии оперативной обстановки и результатах деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району Алтайского края за 2022 год».

2. Рекомендовать начальнику ОМВД России по Шипуновскому району в течение первого полугодия 2023 года совместно с Администрацией Шипуновского района в целях профилактики преступности несовершеннолетних организовать проведение рейдовых мероприятий, направленных на выявление подростков, находящихся без сопровождения законных представителей в вечернее и ночное время.

3. Рекомендовать Администрации Шипуновского района:

3.1. В рамках реализации муниципальных программ профилактики правонарушений рассмотреть вопрос о выделении дополнительных денежных средств для изготовления памяток (листовок), информационных баннеров по профилактике мошенничеств;

3.2. Решить вопрос о незамедлительной передаче информации работниками образовательных организаций Шипуновского района о совершенных подростками нарушениях в адрес ОМВД России по Шипуновскому району для организации дальнейшей работы всеми органами системы профилактики;

4. Главам сельских поселений организовать работу по выявлению фактов содержания собак без присмотра. При выявлении подобных нарушений в целях привлечения к административной ответственности владельцев бродячих животных, направлять материалы в Управление ветеринарии Алтайского края.

Председатель  
Шипуновского районного

А.С. Бобровский

## О Т Ч Е Т

### **начальника ОМВД России по Шипуновскому району «О состоянии оперативной обстановки и результатах деятельности ОМВД России по Шипуновскому району за 2022 год»**

Прошедший год стал для всех нас периодом напряженной работы. Анализ состояния оперативной обстановки и принципиальная оценка собственных результатов деятельности позволили нам в отчетном периоде продвинуться на пути к достижению поставленных целей в предупреждении и раскрытии преступлений, обеспечении неотвратимости наказания.

Характеризуя основные результаты работы служб и подразделений ОМВД отмечу, что 2022 год был насыщен событиями, как местного, так и регионального и федерального уровней. Сотрудниками ОМВД обеспечен правопорядок при проведении таких крупных мероприятий как выборы депутатов, Дня Победы и многих других, при этом все они проведены на достаточно высоком организационном уровне. На территории Шипуновского района в ноябре 2022 года были проведены антитеррористические учения, задачи по пресечению деятельности условной диверсионной группы выполнены в полном объеме, благодаря грамотному взаимодействию различных структур.

На протяжении всего этого периода поэтапно сотрудниками отдела на территории района проводился ряд комплексных и оперативно - поисковых профилактических мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и выявлению преступлений, а также по охране общественного порядка.

В результате реализации мероприятий, направленных, прежде всего, на профилактику совершения преступлений и административных правонарушений удалось сохранить на уровне 2021 года количество зарегистрированных сообщений граждан - 4245. И это при достаточно сложной политической обстановке, связанной с проводимой на территории Украины спецоперацией, а также объявленной частичной мобилизацией.

Определенное позитивное влияние оказала, прежде всего, открытость наших действий и придание ей социально ориентированного направления.

Мы стали чаще выходить на открытый диалог с населением района, одновременно вырабатывая у граждан выбор активной гражданской позиции. По нашей инициативе, а также совместно с представителями Администрации района, главами сельских поселений, проведено 13 встреч с населением и трудовыми коллективами Шипуновского района.

Благодаря работе общественного совета на постоянной основе через средства массовой информации района, граждане получают полную информацию о деятельности сотрудников полиции, проводимых оперативно-профилактических мероприятиях, изменениях в законодательстве.

Реальную помощь полиции в профилактике преступлений оказывают члены добровольной народной дружины.

Проводимые отделом мероприятия охватывают практически все слои населения нашего района, и дают положительные результаты в оперативно-служебной деятельности нашего отдела.

Первая и основная задача, остающаяся в качестве главной и в дальнейшем, – это наступательное противодействие преступности, качественное улучшение оперативно-розыскной и профилактической деятельности.

Говоря об оперативной обстановке, считаю необходимым подчеркнуть, что принимаемые на протяжении отчетного периода меры позволили нам избежать роста числа зарегистрированных преступлений, за 2022 год количество уменьшилось на 11,3% (с 426 до 378). В определённой мере, эта тенденция к увеличению обусловлена увеличением наступательности сотрудников ОМВД в реализации возложенных на них обязанностей, усилением контроля руководства отдела за выполнением мер в рамках реализации государственной системы профилактики правонарушений, профилактики «уличной», «пьяной» и рецидивной преступности, а также активным взаимодействием между всеми органами системы профилактики по указанным направлениям деятельности.

В целом нам удалось сохранить оперативный контроль за изменением криминальной ситуации на территории района.

Снизилось количество совершенных преступлений имущественной направленности, именно они оказывают наиболее существенное влияние на криминогенную обстановку. Доля тайных хищений в общем массиве преступности составляет более 40 процентов. Сократилось количество краж из объектов хранения ТМЦ (с 6 до 2); хищений, совершенных дистанционным способом (с 28 до 14); удалось не допустить роста краж скота (5).

Возросло число раскрытых и расследованных преступлений. За 2022 год сотрудниками ОМВД расследовано 247 преступлений (2021 - 237), приостановлено производство по 130 уголовным делам (190), процент расследованных уголовных дел значительно возрос и составил 65,5% (55,5%).

Динамичное развитие района выдвигает на передний план задачу обеспечения его экономической безопасности. Сотрудниками ОМВД выявлено 12 преступлений экономической направленности (6), из них 11 относящихся к категории тяжких и особо тяжких. Среди приоритетных направлений работы остаётся выявление коррупционных преступлений.

Сотрудниками выявлено 7 (4) преступлений коррупционной направленности. Имеющиеся результаты мы оцениваем объективно, понимаем, что они не в полной мере отражают реальную ситуацию и масштабы данного вида преступности. Эта задача была и останется приоритетной.

Определенная работа проделана сотрудниками и в части выявления фактов незаконного оборота наркотических средств. Пресечено 18 (13) преступлений, из них 9 (7) относящихся к категории тяжких и особо тяжких.

По-прежнему без должного внимания остается проблема произрастания конопли на улицах Шипуновского района, свободный доступ к которой ведет к росту числа лиц, использующих ее в качестве сырья для производства наркотических средств. В течение 2022 года сотрудниками ОМВД было вынесено 20 предписаний об уничтожении дикорастущей конопли.

Проводимая сотрудниками ОМВД профилактическая работа на улицах Шипуновского района позволила не допустить роста преступности данного вида. За 2022 год количество преступлений, совершенных в общественных местах нашего района уменьшилось на 21,5%, с 93 до 73.

Сотрудниками ОМВД состоянию уличной преступности уделяется пристальное внимание. Этому способствует целый комплекс реализованных мер – активный контроль за несением службы, выставление в местах массового пребывания граждан наружных нарядов, привлечение к охране общественного порядка сил общественности и частного охранного предприятия. За 2022 год проведено более 60 оперативно-профилактических мероприятий. Тем не менее, полностью справиться с проблемой полностью пока не удастся.

Не на должном уровне организована на территории Шипуновского района работа с лицами, ранее судимыми и совершавшими преступления.

Уровень рецидивной преступности на территории обслуживания ОМВД неуклонно растет. За истекший период лицами, ранее преступавшими закон, было совершено 195 (155; +25,8%) преступлений. В отношении этих лиц на постоянной основе, с целью прекращения антиобщественного образа жизни, профилактики и предупреждения совершения преступлений, проводится определенная профилактическая работа, в том числе и путем гласного наблюдения за их образом жизни и поведения в виде установления административного надзора.

Граждане, вернувшиеся из мест лишения свободы, зачастую оказываются выброшенными из нормальной жизни, они не могут найти работу, к ним относятся с презрением и недоверием, все это заставляет их вновь и вновь совершать преступления. Наша с вами задача, в том числе помочь им адаптироваться к условиям жизни в социуме и встать на путь исправления.

В целях обеспечения общественного порядка и профилактики преступности личным составом отдела за 2022 год выявлено более 700 административных правонарушений.

Особое внимание сотрудников полиции уделяется несовершеннолетним, совершению ими административных проступков, других правонарушений, их поведению в быту, в общественных местах и на улице, их окружению. Отмечу, что обстановка с преступностью в подростковой среде по-прежнему остается весьма напряженной, о чем свидетельствует рост числа совершенных ими в 2022 году преступных деяний, с 6 до 9. Одним из основных факторов, влияющих на совершение несовершеннолетними преступлений, остается организация их занятости и досуга, а так же неблагоприятная обстановка в семье.

Оставляет желать лучшего ситуация на дорогах. Принимаемые меры, направленные на предупреждение аварийности на автодорогах района, не позволили снизить количество ДТП подлежащих государственной статистической отчетности, рост с 11 до 19, число погибших в них людей увеличилось с 3 до 5, пострадавших с 17 до 26. С 1 до 3 увеличилось число пострадавших несовершеннолетних. Наиболее тяжкими являются последствия дорожно-транспортных происшествий, совершенных пьяными водителями.

К сожалению, граждан, позволяющих себе сесть за руль в пьяном виде, очень много. В 2022 году возбуждено более 40 уголовных дел в отношении водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, все они привлечены к ответственности.

Руководству ОМВД необходимо совместно с органами власти и местного самоуправления на плановой основе продолжить работу по формированию правосознания участников дорожного движения, предупреждению противоправного поведения водителей и пешеходов, внедрению современных технологий. Серьезное внимание необходимо обратить на состояние улично-дорожной сети с целью снижения аварийности на дорогах района.

Одной из объективных причин перечисленных недостатков стали сложности в кадровой составляющей. Несмотря на привлечение к службе в Отдел ряда новых сотрудников, имеется еще 15 вакантных должностей, укомплектование которых не может не сказаться положительно на общей оперативно-служебной деятельности ОМВД. В связи с этим обращаюсь с просьбой к депутатам: в случае, если Вам известно о кандидатах, которые по своим морально-деловым качествам могут подходить к службе в органах внутренних дел и желают этого, сообщайте о них в ОМВД.

В заключение своего выступления хотелось бы поблагодарить Администрацию Шипуновского района, депутатов и всех тех, кто не остаётся равнодушным к проблемам организации обеспечения правопорядка на территории Шипуновского района.